

VICTORIA

Apare in fie-care zi la orele 5 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRİETAR:

V. CANARACHE

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

Torpiloare engleze lângă Kiel—Pregătirile din Basarabia

PREGATIRILE DIN BASARABIA

Încă de acum zece zile am adus știrea pe care ziarele de Capitală abia ieri o publică, cum că în Basarabia se lucrează cu o largă activitate la construirea unei linii ferate duble, care să lege Rusia cu calea ferată a României, trecând un pod peste Dunăre pe la Reni-Galați.

Această informație, dacă se adevărește, pusă în legătură cu călătoria D-lui Filipescu în Rusia și cu telegrama din Lyon care spune că România va eși din neutralitate odată cu ofensiva generală a quadruplei, are o foarte mare importanță.

Și tot știrea aceasta pare a ne spune că armonia ce domnește de o bucată de vreme între părțile noastre politice, pe chestia externă, se datorește tot faptului că o deplină înțelegere există între România și Quadrupla.

Căci altfel nu ne putem inchipui preparativele ruse din apropierea graniței noastre, fără ca guvernul românesc să nu ia măsuri indentice sau să ceară explicații.

Ori cum, odată cu primăvara va veni și zorile luminoase ale poziției noastre în acest mare războiu.

O mare nedreptate

Ocotirea marilor negustori

De cât-va timp, comisiunea cetățenească împreună cu autoritățile fac controale tuturor micilor negustori, punându-i la amenzi și dându-i în judecată, pentru că vând mai scump.

Noi nu suntem contra, ci chiar pentru această luptăm după cum am făcut de atâtea ori dovadă.

Însă trebuie să spunem un lucru: trebuie știut că dacă se face control asupra felului cum vând acești negustori și urmărirea lor dacă au aliamente ascunse, nu tot așa fac cei în drept și cu marii negustori.

S-a dus oare cineva la un negustor mare din Constan-

ța să-i cerceteze pinițele și să-l întrebe cum își vinde marfa?

Nu, nu pentru că acești negustori au și situații politice. Nu pentru că acești negustori nu sunt ca toți ceilalți ci sunt negustori mari.

Lor le este îngăduit să jure populația, să o lase să piară de foame și să ție marfa în pinițe pentru timpul când ea va fi mai scumpă.

Iar în vremea această pârtilului de negustor cu o tarabă în cine știe ce colț de stradă întunecoasă, umilului viețuitor, care speculează un kg. de brânză pentru ca să trăiască, se fac procese de contravenție.

Aceasta oare este dreptate?

Nu, vouă răspund. Dacă voiți a fi drepti, nu va mi-logiți în fața înalțimilor, nu tremurați la gândul că vi se năruie o simbrie politică, ci luați ae guler pe marele negustor, chiar dacă el este omul la care țineți, căci sunt de vină, fiiți siguri, sunt nui vinovați cu ori care aiți.

Prețuri maxime pentru petrol și derivate

În cel mai apropiat Consiliu de miniștri, petrolul și derivatele, cu benzină, uleiuri minerale, reziduri, gazoli, motorină, postete vor fi declarate articole de primă necesitate. În urmă ministrului industriei, care s'a consultat ieri acum cu subcomisiunea petrolului și cu Comisiunea prețurilor maxime, va da o decizie prin care va fixa prețuri maxime pentru toate derivatele mai sus arătate.

Aceste prețuri maxime pentru consumul intern vor fi cu mult reduse față de prețurile cu care derivatele petrolului se vînd atăzi în comerț, iar în ce privește benzina grea și rezidurile, — principalul combustibil lichid al industriei, naționale — prețurile maxime proiectate vor fi mai mici de cît fuseseră stabilite prin convenția dintre societățile de petrol și ministerul industriei, — convenție care a expirat la 1 Martie corent.

Petrolul lampant rămîne în afară de preocuparea ministrului, de oarece pentru acest derivat există legea contingentării care l-a fixat și îl fixează prețul la fiecare 1 Aprilie.

TĂCEȚI DIN GURA!

Țara e plină de spioni. Ei ne ascultă, ne cântăresc vorbele și cu cele spuse de noi, primejdiesc țara și Neamul.

O nenorocire din cauza întunericului

Se știe că pe una din cele mai populate străzi, pe Dorobanților, pe strada unde se află uzina electrică nu avem lumină.

Am vorbit despre acest lucru și totuș nu sa făcut nimic.

O întâmplare nenorocită petrecută alaltăeri seara poate arata cu prisosință consecința lipsei de lumină pe această stradă.

Dar sa vorbim. Servitorul Lică Petre din serviciul D-lui Impiegat P. Niculescu, care locuiește pe această stradă venind noaptea acasa și strada fiind atât de întunecată, s'a lovit de un butoi ce se afla la poartă și răsturnat, cu capul înăuntru. Butoiul era plin cu apă.

Omul se află deci în pericol, neputându-se salva. În slărșit un trecător auzind că

se zbate ceva, l'a descoperit și scos din pericol.

Iată dar, unde duce lipsa de lumină pe o stradă din centru și cât de nepăsătoare este administrația.

Un botez în lumea mare

Fucksmann

Aflăm cu plăcere că, d. C. Pario și cu d. Schwartz vor boteza pe d. Fucksmann (omul vulpe).

Cheltuelile botezului sunt acoperite de d. von dem Busche. Ceremonia va avea loc în palatul casei ungurești Hofman.

J A F

În noaptea trecută mai mulți hoți spargând magazia locuitorului Nicolae Valcu din Chirșlic au furat, cărând cu o căruță peste 200 hanțe orz și ovăz.

Se ceartă teutonii

Alt scandal în Reichstag

Liebknecht exclus de la ședință

Berlin 26 Martie — Reichstag: Deputatul Liebknecht, cu prilejul discuțiunii bugetului imperiului, eri, a făcut noi afirmațiuni de natură a răni adînc și în chip violent orice sentiment patriotic al țarei. Camera a arătat limpede că nu mai voia să asculte pe orator.

Președintele Kaempf a exprimat regrete ca un german să fie în stare a rostit asemenea cuvinte și a exclus pe deputatul socialist de la ședință pentru că a călcat continu regulamentul adunării. Pentru că d. Liebknecht n'a voit totuși să părăsească tribuna, au avut loc discuțiuni violente în cursul cărora s'a constatat că adunarea nu mai era în nuanță și ședința a fost ridicată.

(Wolffbureau).

LITERE

Chemarea Patriei

*Copii, când Patria vă cheamă
Ca de dușmanii s'o apărui,
Lăsați bătrânilor în seamă
Tot ce aveți, și alergați!*

*Căci ori și care om în lume
Nu are altceva mai sfânt,
În vremuri rele, ca să'n bune,
Decât al Patriei pământ.*

*Și fiindcă azi dușmanul sare,
Și ne amenință să ni-l ia,
Răspundeți voi toți la chemare,
Și nimeni nar mai căteza.*

*De-al nostru pământ să se atîngă!
Acelui ce-o va încerca,
Noi îi vom da, ca să'i ajungă
Pământ de groapă cât-o vrea!*

Suzi Ion Leichter

Un polițist reclamat parchetului

D. Nicolae Iancu din Cazun, reclama parchetului pe șeful acelei poliții, care violându-i domiciliul, fiind beat a insultat și a amenințat cu revolverul.

Să mai vorbit despre acest domn șef al poliției și nimeni nu-i găsește oare de hac?

Informații

Prefectura în urma unei telegrame primita dela ministrul de interne pentru constituirea comisiei județene de aprovizionare, a convocat persoanele respective pentru azi orele 4 d. a. la prefectură ca să se constituie comisiunea și să se ia în discuție chestiile privitoare la aprovizionare.

Peste câte-va zile serviciul nostru telefonic va fi mai complet, prin faptul că vom primi știrile dela o agenție mai cu multă importanță

S'A PERDUT o căelușe de vânătoare de culoare albă, cu pete maro, și răspunde la numele de LILI.

Cine va avea posibilitatea a ni-o aduce la domiciliu, sau imi va indica locul unde o pot găsi, va primi o frumoasă recompensă.

C. G. Lumezianu
Funcționar Prefectura Constanța

DOI TRANSILVĂNENI o femeie și bărbat caută orice fel de angajament pentru Techirghiol. Adresa la ziar.

TRANSFORMATOR în bună stare 30 amperi de vânzare la d. M. Cantargiu Bereria Carpați.

Ultimele știri telefonice ale „VICTORIEI”

ORA 5

Legătura între Rusia și China

Se anunță din Paris că zilele acestea a fost semnată o foarte importantă convenție între guvernul rus și cel chinez pentru construirea unei linii ferate, care să lege centrul Chinei cu linia Trassiberiană

Luptă navală lângă Kiel

Lyon 27 Din Londra vine știrea că torpiloarele engleze au scufundat lângă Kiel un contra-torpilor german. Din echipagiu nu au fost salvați decât 50 soldați

O statistică interesantă

PETROGRAD 27. Ziarul rusesc «Den» publică o foarte importantă statistică asupra încuibarei germanilor în Rusia. Ziarul spune că terenurile agricole, cari erau proprietatea diferiților bogătași germani se urcă la 2,035,072 desatina care corespunde cu 3 la sută din toată Rusia și 6 jum. la sută din proprietățile agricole.

Ciocnire între francezi și bulgari

Salonic 27. Sâmbăta trecută posturile de avant-gardă bulgare de la granița greacă au încercat să ocupe o pozițiune franceza de lângă Salonic, dar au fost respinși, lăsând câte-va zeci de prizonieri.

Campania contra Egiptului abandonată de germani

Informațiunii sigure din Wiena și Munch spun că Germanii au hotărât să abandoneze expediția contra canalului de Suez și a Egiptului. Principele Leopold care conduce această campanie a mărturisit că ea nu se mai poate produce după 15 Martie din cauza căldurilor.

MICA PUBLICITATE

FIE CARE ANUNȚ SE PLĂTEȘTE 6 LEI PE SAPTAMANA

Constantin Hagiopol atelier de croitore s'a mutat în strada Carol No. 52. Aci se execută orice fel de comenzi după ultimul jurnal. Haine civile și militare Prețurile modeste

CASATORII de tot felul se contractează. La ziar.

TĂNĂR cult, inteligent cu mult spirit de muncă dorește post la o moșie din județ. A se adresa la ziar.

Loc pentru anunțuri

Nu fugiți de noroc Jucăți cu încredere

NUMAI LA NOROCOASA COLECTURA B. GHERON

Str. Carol No. 38 Care a plătit în mod discret și vultant cele mai mari câștiguri clienților săi

Lozuri clasei I-a a cărei tragere are loc la 21 aprilie 1916. S'au pus în vânzare cu prețurile oțeliale de:

1/8 lei 2, 1/4 lei 4, 1/2 lei 8 Un loz întreg lei 16

Câștigul principal eventual: 1.000.000 (Un Million) Lei

De la 1 Aprilie
George A. Athanasiade
REDESCHIDE
Garajul de Automobile. Lozuri ale Lot. Reg. Român. Lămpi cu benzină solidă
Reprezentant al Caselor Gr. Cristea & Comp. și Dr. V. Rosculeț & Conții R. și G. de Roma

Prima Agenție Română de Vase și Comision
ANDREI A. TRANULIS
Navlosiri și vânzări de Corăbii
CONSTANȚA

Cel mai bun restaurant este
LA HRISICOS
Administat de D-nul SAMIOTIS

Cea mai modernă CROITORIE
ISALA ANTSCHER
Execută comenzi civile și militare cu stofele cele mai noi și cu lucratori absolvenți ai școalelor de croitorie din străinătate

Slidează orice concurență str. Carol No. 5
Cinema PALAȚ și TOMIS
FILME CELE MAI NOI ȘI EPISOADELE CELE MAI GROAZNICE ALE RĂZBOIULUI MONEDAL SE POT VEDEA ÎN ACEST VAST SALON. REPREZENTAȚILE SE DAU ÎN FIE CARE ZI DE LA 4 p. m.—12 NOAPTEA
PREȚURILE OBÎȘNUITE